



物阜民丰新羌塘

——那曲市第十三届畜产品展销会侧记

本报记者 万靖 谢伟

“展销会真是一年比一年办得好，汇聚的商家越来越多，我们总能以实惠的价格买到品质好的货物。”那曲市民次仁罗加往车上搬运着刚买的三百多斤牛肉，高兴得合不拢嘴。

12月10日，那曲市第十三届畜产品展销会开幕，此次展销会在那曲市物流园区农贸市场持续了5天。在此期间，整个农贸市场里人潮涌动、热闹非凡。来自那曲市11个县(区)、78个乡镇的215家农牧民经济合作组织和23家农牧、藏药企业参加了本次畜产品展销会，在470多个展位上，牛羊肉、奶渣、酥油等农畜产品，虫草、贝母、人参果等中药材，各具特色的民族手工艺品……琳琅满目，引得人们流连忘返。

“这是我连续第三年参加那曲畜产品展销会，每年通过卖牛肉都能增加不少收入。现在，刚摆摊不到十分钟，我就卖出去了355斤牛肉，展销会举办的真是太好了！”来自聂荣县色庆乡达龙村的村民色巴曲拉边忙活着手里的生意，边对记者说。

“他们自家养的牛，纯天然、肉的品质好，去年我也是在他们家买的。一年一度的展销会，我们直接来这里就可以买到其他地方的产品，很方便！”那曲市民多吉说。

“我们是班戈县保吉乡地如村合作社的，展销会这个平台，更好地打开了我们的销售渠道，我们村的牛羊肉销售量挺可观的。”合作社工作人员旺久补充介绍道，“政府的政策也很好，不仅承担了我们从班戈来那曲的路费，为了保护生态、鼓励村民加快牲畜出栏，还会按卖出的牛羊数量，给予我们一定的销售补贴。”

展销会负责人表示，当前那曲正处在加快畜牧业经济产业化发展、全面建成小康社会的决胜时期，举办展销会将进一步助推转变那曲市畜牧业发展方式，增加农牧民群众收入，扩大畜产品知名度，深化藏北“高原绿色畜产品”品牌影响。



12月10日，那曲市第十三届畜产品展销会开幕。

图①：不到两天时间，拉加运过来的一车牦肥卖得只剩100袋了，特别开心。

图②：班戈县保吉乡地如村合作社工作人员正在给买家选好的牛肉称重。

图③：聂荣县色庆乡村民次仁多杰正在搬运买家购买的羊肉。

图④：那曲市第十三届畜产品展销会开幕式上的表演。

本报记者 万靖 摄

无言大爱抒写人生美景

——记中信集团援藏干部、那曲市委副书记、申扎县委副书记李志刚

本报记者 谢伟 万靖

“风吹石头跑，四季穿棉袄”，这是对那曲恶劣条件的真实写照。而位于那曲市西部500余公里的申扎县，海拔均在4700米左右，更是那曲有名的“苦”县。

李志刚从2013年7月开始，就在申扎县开展对口援藏工作，迄今已有7个年头。

7年来，他时刻为申扎人民着想，克服高寒缺氧、气候恶劣的自然环境，弘扬和继承“老西藏精神”和“那曲精神”，申扎县不会忘记、这里的干部群众也没有忘记他的深情厚谊。

在今年援藏时间到期后，李志刚又主动要求延长援藏期限，继续为申扎的干部群众贡献力量，现在已是连续三届的援藏“老干部”。他先后两次被那曲市评为优秀援藏干部，被西藏自治区评为第七届、第八届优秀援藏干部。2019年更是得到组织的认可，由原来的申扎县委常委升任为那曲市委副书记、申扎县委副书记。

面对组织的信任和干部群众的信赖，李志刚说：“我对申扎人民已经有了很深厚的感情，虽然这里是苦了一点，也苦了自己家里的亲人，但是想想自己援藏的使命和当地发展的现状，我觉得很值得，这段经历真的是我人生中最美妙的风景！”

援藏之初，李志刚不断思考“援藏为什么，在藏干什么，离藏留什么”，在工作中树立正确援藏观，始终本着在西藏留下感情、留下口碑的宗旨，以满腔热情认真学习调研，发挥主观能动性，精心谋划援藏工作，以实际行动践行了“做光荣中上人，做优秀援藏干部”的援藏誓言。

在具体的工作中，李志刚坚决服从那曲市委、市政府和申扎县委、县政府的安排部署，贯彻落实援藏工作的各项举措，尽自己所能多干实事。他针对藏区基层工作“碎片化”的现实情况进行理性思考，以“既来之则安之”的态度，坚决克服了“镀金”“做客”思想，确立“做事不做官”的工作理念，强化工作责任感；摆正自身位置，以良好的精神状态投入工作，通过认真学习锻炼自身能力，更好地扎根藏区、服务藏区；积极调整工作思路，寻求申扎县各部门与中信集团的合理配合，合力确保援藏工作目标

的实现。

李志刚努力克服各种困难深入一线基层走访调研，走遍了申扎县8个乡镇，结合自然资源优势，先后在水资源、旅游资源、太阳能资源等方面深入调查研究，与内地多家企业沟通衔接，科学制订了招商引资方案，收到了显著的成效。如今，水资源的开发利用已和中信国安公司达成了意向。为解决全县的用电问题，他多次与国家电力集团沟通、协调，在多方的共同努力下，为申扎县争取到了总投资3亿元的太阳能光伏项目。

“援藏工作必须关注民生福祉，把赢得民心作为一切工作的出发点和落脚点”，李志刚坚持把民生援藏作为重中之重，把80%以上的援藏资金不断向基层向牧区倾斜，不断提升牧民群众的幸福感、获得感。

申扎县雄梅镇一村一、二期小康示范村工程、塔尔马三村安居工程、安居房维修、玻璃房改造、下过乡敬老院、申扎县完小塑胶跑道等项目相继建成投入使用，共计安置900余户牧民。雄梅镇小康示范村工程已成为那曲市西部的标杆工程。

本着用好援藏资金，集中力量办大事、办好事、办成事的原则，他与援藏同事陈人杰一道积极与集团领导请示沟通，经过不断的努力，申扎县藏医院项目最终得以落地，现在已建成并投入使用，极大方便了广大牧民群众看病就医。自治区吴英杰书记、齐扎拉主席到申扎考察调研时，充分肯定了集团援藏给牧民带来的翻天覆地的变化。

作为援藏干部，李志刚能想县里干部之所想，急牧民群众之所急，和陈人杰相互配合，积极地创造条件改善民生，极大地营造了申扎县拴心留人的好条件。他在集团历年援藏2000万元额度基础上，2017年又向集团多争取了2000万元用于申扎县各项民生建设和村级活动场所建设。其中，1500万元用于村级活动场所，300万元用于塔儿玛三村的道路硬化及附属设施建设，200万元用于藏医院的医疗废水处理。

2016年，从集团工会争取到130万元资金用于申扎县职工之家建设；争取50万元用于申扎县抗洪救灾。

利用历年援藏结余资金383万元配合实施申扎县行政办公区和县直干部职工周转房集中供暖工程，现已投入使用，运转良好。

从集团党费清理的结余中，争取到1500万元用于县基层党组织建设、党员培训及贫困党员的慰问等，大大提升了基层党员和党组织的战斗力。

今年，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，他积极与中信井冈山干部培训学院沟通联系，先后两次共选派62名申扎县干部赴中信井冈山干部培训学院学习，促使申扎县干部的党性素养和理论水平得到了长足提高。

注重教育援藏，助力牧区孩子成长。从2014年开始，在李志刚和陈人杰的共同努力下，在海拔4830米的申扎县巴扎乡7村援建第一所规范标准的幼儿园以来，迄今为止已分别筹资830万元在塔尔马4村、申扎镇6村、雄梅镇8村、塔尔马9村、卡乡5村援建了6所平均海拔4850米以上的村级幼儿园，深受牧区群众欢迎和好评，大家都称李志刚是“希望县长”。

李志刚还通过个人和亲朋好友等共同筹资，多次为申扎县学校、医疗卫生等事业援款捐物，极大地赢得了广大干部职工、牧民群众的赞誉……

一项项民生工程是援藏成效的见证：

一句句“吐吉其！”(藏语“谢谢”之意)是对援藏干部最深情的表达；

一张张笑脸更是对援藏干部最好的肯定！

如今，在李志刚的带领下，援藏工作已呈现出机制好、领域广、渠道多、质量高的局面。

关于家里亲人的困难，李志刚却没有说得太多：“他们没事，过得去吧！”因为爱，面对分离相思、面对各种生活工作困难、面对人生的坎坎坷坷，他表现出异常的坚定：“既然选择了援藏，就选择了坚强；我相信，牧民群众和家人会越来越好吧！”



天上那曲 大美色尼

色尼区首届发展环境推介会在杭州举办

本报杭州电(记者 谢伟 万靖) 翻滚的云团、粼粼的水波、连绵的群山……地处藏北高原的那曲市色尼区，孕育着令人向往的自然之美和人文之美。日前，色尼区首届发展环境推介会在杭州成功举办，这是该区首次赴杭州开展推介活动。

杭州市副市长王宏说，那曲市色尼区是杭州市的对口支援地。1995年以来，杭州市积极响应国家和党中央的号召，不断推动对口支援色尼区各项工作向纵深发展，始终做到在政策上倾斜、资金上支持、感情上投入，不断拓展援藏工作内涵。20多年来，杭州市先后选派对口援藏干部人才九批70余人，累计投入援藏资金7亿多元，对口援藏工作涉及城镇建设、民生改善、社会事业、产业发展、生态环保等领域。他表示，杭州市将一如既往地关心色尼区改革发展稳定各项工作，希望杭州历届援藏干部人才能继续支持色尼、帮助色尼、常去色尼，为色尼区经济社会长足发展和长治久安注入杭州力量。

那曲市色尼区区长赤来塔吉作了推介讲话，详细介绍了色尼区的特色优势和经济社会发展情况。

推介会上，杭州市卫健委与色尼区人民

政府签订了医疗援藏战略合作协议，海亮慈善基金会、浙江五联律师事务所、桐庐县新生代企业家联谊会、杭州锦江集团·西藏锦杭新能源有限责任公司分别和色尼区人民政府签署了战略合作协议，涉及教育、法律、产业等领域。

活动现场，为海康威视、金固股份、江丰股份、干芝雅、艾罗电源、迪安诊断6家企业分别颁发了“援助色尼区发展特别贡献单位”荣誉奖牌；赤来塔吉还为浙江省五联律师事务所颁发了“公益战略合作单位”荣誉称号，以表彰他们为支持色尼区发展所作出的巨大贡献。

此外，由浙报集团开发的“圆梦那曲”小程序在推介会上正式上线。该活动是浙江省援藏指挥部、浙报集团指导的2019“圆梦



图为那曲市色尼区在杭州举行的发展环境推介会现场。

本报记者 谢伟 摄

那曲温暖成长路”大型公益品牌活动之一，旨在为藏区的孩子筹集善款及物资。

活动中，色尼区民间艺术团翩翩起舞、倾情表演，博得了阵阵热烈掌声，进一步拉近了杭州人民与那曲人民的距离。



异地就业

通过第九批浙江省援藏指挥部的沟通衔接，那曲市委、市政府与杭州市委、市政府达成共识，开展那曲籍高校毕业生赴富阳区、桐庐县相关企业就业首批试点工作。

这是那曲籍赴杭高校毕业生与来自家乡的领导们合影。

本报记者 谢伟 摄